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IX LEGISLATURA
LV SESSIONE STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE

PROCESSO VERBALE N. 75
Seduta di martedì 11 dicembre 2012

L’anno duemiladodici, il giorno 11 del mese di dicembre, in Perugia, nella sede consiliare di Palazzo
Cesaroni, Piazza Italia 2,  previa convocazione con nota prot. n. 5448 del 5  dicembre ultimo scorso, si è
riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati
nella convocazione medesima e nell'ordine del giorno aggiuntivo trasmesso con nota prot. n. 5497 del 7
dicembre ultimo scorso.

La seduta inizia alle ore 10.24. 
- Presidenza del Presidente Brega -

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Il Presidente, accertata la mancanza del numero legale,  sospende la seduta alle ore 10.25.

La seduta riprende alle ore 10.44. 

- Presidenza del Presidente Brega -
Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

Sono presenti n. 29 Consiglieri e assenti n. 2 Consiglieri.

Consiglieri pres. ass. Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca x 17 Mantovani Massimo x

2 Bottini Lamberto x 18 Marini Catiuscia x

3 Bracco Fabrizio Felice x 19 Modena Fiammetta x

4 Brega Eros x 20 Monacelli Sandra x

5 Brutti Paolo x 21 Monni Massimo x

6 Buconi Massimo x 22 Nevi Raffaele x

7 Carpinelli Roberto x 23 Riommi Vincenzo x

8 Cecchini Fernanda x 24 Rometti Silvano x

9 Chiacchieroni Gianfranco x 25 Rosi Maria x

10 Cirignoni Gianluca x 26 Rossi Gianluca x

11 De Sio Alfredo x 27 Smacchi Andrea x

12 Dottorini Olivier Bruno x 28 Stufara Damiano x

13 Galanello Fausto x 29 Tomassoni Franco x

14 Goracci Orfeo x 30 Valentino Rocco Antonio x

15 Lignani Marchesani Giovanni Andrea x 31 Zaffini Francesco x

16 Locchi Renato x

Risulta presente n. 1 Assessore nominato al di fuori del Consiglio regionale: Vinti Stefano.
Risulta assente  n. 1 Assessore nominato al di fuori del Consiglio regionale: Casciari Carla.

Il  Presidente  effettua  una  breve  comunicazione  al  Consiglio  in  merito  alla  data  di  ricezione  della
richiesta di rinvio a giudizio a suo carico.
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OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del Consiglio, a norma dell’articolo
57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 4 dicembre 2012.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento.

OGGETTO N. 2 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE.

Il Presidente comunica:
• l’assenza del Consigliere Cirignoni;
• che la Presidente della Giunta regionale ha emanato, ai sensi dell’articolo 2  bis  della legge

regionale  21 marzo 1995,  n.  11 (Disciplina delle nomine di  competenza regionale  e  della
proroga degli  organi amministrativi),  il  decreto n.  94 del  30 novembre 2012, concernente:
“Legge regionale 25 gennaio 2005, n.  1,  art.  3.  Comitato tecnico consultivo della polizia
locale. Sostituzione rappresentante”;

• che la Giunta regionale ha depositato presso la Segreteria del Consiglio, a norma dell’art. 86
del Regolamento interno, risposta scritta relativamente all'atto n. 1027 – Interrogazione del
Consigliere Cirignoni, concernente: “Intendimenti della Giunta regionale affinché nelle mense
delle scuole del Comune di Citerna e di Selci - Lama del Comune di S. Giustino torni ad
essere servita acqua senza pericolosi inquinanti e con livelli di nitrati entro i limiti fissati dal
ministero della salute”.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3.
OGGETTO N. 3 - ISTITUZIONE, AI SENSI DELL'ART. 14 - COMMA 1 - LETT. E) - DEL
DECRETO  –  LEGGE  13/08/2011,  N.  138,  CONVERTITO CON  MODIFICAZIONI  NELLA
LEGGE 14/09/2011, N.  148,  DI UN COLLEGIO REGIONALE DEI REVISORI DEI CONTI
QUALE ORGANO DI VIGILANZA SULLA REGOLARITA' CONTABILE, FINANZIARIA ED
ECONOMICA DELLA GESTIONE DELL'ENTE – Atti numero: 1012 e 1012/bis
Relazione della Commissione Consiliare: I referente
Relatore: Consr. Stufara (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di legge regionale
Iniziativa: Consr. Brega, Stufara, Lignani Marchesani, Galanello e De Sio

Il Consigliere Stufara svolge la relazione sull'atto in oggetto.
 
Non essendoci ulteriori interventi si procede all'esame e votazione dell'articolato.

Sono stati presentati due emendamenti all'atto in oggetto:
 emendamento n.1, aggiuntivo al comma 1 dell'articolo 101 undecies della l.r. 13/2000, come

introdotto dall'articolo 4 dell'atto in esame, a firma del Consigliere Stufara;
 emendamento  n.  2,  sostitutivo  alla  lettera  a)  del  comma  1  dell’articolo  9,  a  firma  del

Consigliere Stufara. 

Articoli 1 e 2
 
Non ci sono interventi in merito.

 Posti  in  votazione  separatamente  gli  articoli  1  e  2  sono  approvati  all'unanimità  dei  voti
espressi dai  29 Consiglieri presenti e votanti.

 
Articolo 3

Non ci sono interventi in merito.
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 Posto in votazione l'articolo 3 è approvato all'unanimità dei voti espressi dai 28 Consiglieri
presenti e votanti.
(E' uscito il Consigliere Buconi.)

Articolo 4

Non ci sono interventi in merito.

 Posto in votazione l'articolo 4 è approvato all'unanimità dei voti espressi dai 28 Consiglieri
presenti e votanti.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 1 è approvato  all'unanimità dei voti espressi dai  28
Consiglieri presenti e votanti.

Articoli 5, 6, 7 e 8  

Non ci sono interventi in merito.

 Posti in votazione separatamente gli articoli 5, 6, 7 e 8 sono approvati all'unanimità dei voti
espressi dai  28 Consiglieri presenti e votanti.

Articolo 9

Non ci sono interventi in merito.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 2 è approvato  all'unanimità dei voti espressi dai  28
Consiglieri presenti e votanti. 

 Posto in votazione  l'articolo 9, come emendato, è approvato  all'unanimità dei voti espressi
dai 28 Consiglieri presenti e votanti. 

Articolo 10

Non ci sono interventi in merito.

 Posto in votazione l'articolo 10 è approvato all'unanimità dei voti espressi dai 28 Consiglieri
presenti e votanti. 

Votazione finale

 Posto in votazione l'atto 1012 bis, come emendato, è approvato all'unanimità dei voti espressi
dai  28 Consiglieri presenti e votanti. 

 
L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  199 allegata  al  presente
verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Allegato A. 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 151.
OGGETTO  N.  151  -ULTERIORI  MODIFICAZIONI  ED  INTEGRAZIONI  DELLA
DELIBERAZIONE CONSILIARE N. 141 DEL 08/05/2007 (REGOLAMENTO INTERNO DEL
CONSIGLIO REGIONALE) – Atto numero: 1101
Relazione della Commissione speciale per le riforme statutarie e regolamentari: referente
Relatore: Consr. Smacchi (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di deliberazione non legislativa
Iniziativa: Commissione speciale per le riforme statutarie e regolamentari
Il Consigliere Smacchi svolge la relazione sull'atto in oggetto.
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Non essendoci ulteriori interventi si procede all'esame e votazione dell'articolato.

Il Presidente propone di votare congiuntamente gli articoli da 1 a 5.
Così resta deciso.

Articoli 1, 2, 3, 4 e 5
 
Non ci sono interventi in merito.

 Posti in votazione congiuntamente gli articoli 1, 2, 3, 4 e 5 sono approvati all'unanimità dei
voti espressi dai  24 Consiglieri presenti e votanti.
(Sono usciti i Consiglieri Carpinelli, Cecchini, Mantovani e Rosi.)

Votazione finale

 Posto in votazione l'atto n. 1101 è approvato all'unanimità dei voti espressi dai 26 Consiglieri
presenti e votanti. 

(Sono entrati i Consiglieri Cecchini e Rosi.)

L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  200 allegata  al  presente
verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Allegato B. 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 152.
OGGETTO N. 152 - MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI DELLA L.R. 09/12/1982, N. 55
(MODALITA'  PER  L'APPLICAZIONE  DELLE  NORME  SULLA  PUBBLICITA'  DELLA
SITUAZIONE PATRIMONIALE DEI CONSR. E DEI TITOLARI DI CARICHE DIRETTIVE
DEGLI ENTI REGIONALI) – Atti numero: 1066 e 1066/bis
Relazione della Commissione Consiliare: I referente
Relatore: Consr. Stufara (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di legge regionale
Iniziativa: Consr. Brega, Stufara, Lignani Marchesani, Galanello e De Sio

Il Consigliere Stufara svolge la relazione sull'atto in oggetto.

Non essendoci ulteriori interventi si procede all'esame e votazione dell'articolato.

Il Presidente propone di votare congiuntamente gli articoli da 1 a 11.
Così resta deciso.

 Articoli 1, 2, 3, 4 , 5, 6, 7, 8, 9, 10 e 11
 
Non ci sono interventi in merito.

 Posti in votazione congiuntamente gli articoli 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 e 11 sono approvati
all'unanimità dei voti espressi dai  22 Consiglieri presenti e votanti.
(Sono usciti i Consiglieri Cecchini, Nevi, Riommi, Tomassoni)

Votazione finale

 Posto  in  votazione  l'atto  1066  bis  è  approvato  all'unanimità  dei  voti  espressi  dai   20
Consiglieri presenti e votanti. 

 (Sono usciti i Consiglieri Bottini e Chiacchieroni)
L’atto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la deliberazione  n.  201 allegata  al  presente
verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di Allegato C. 
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Il Presidente chiama l’oggetto n. 153.  
OGGETTO N. 153 - ULTERIORI MODIFICAZIONI DELLA L.R. 26/06/2009, N. 13 (NORME
PER  IL  GOVERNO  DEL  TERRITORIO  E  LA  PIANIFICAZIONE  E  PER  IL  RILANCIO
DELL'ECONOMIA  ATTRAVERSO  LA  RIQUALIFICAZIONE  DEL  PATRIMONIO
EDILIZIO ESISTENTE) – Atti numero: 1067 e 1067/bis
Relazione della Commissione Consiliare: II referente
Relatore: Consr. Chiacchieroni (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di legge regionale
Iniziativa:  Consr.  De  Sio,  Rosi,  Chiacchieroni,  Barberini,  Bottini,  Brutti,  Carpinelli,  Goracci,
Mantovani e Nevi

Il Consigliere Chiacchieroni svolge la relazione sull'atto in oggetto.
 
Seguono gli interventi del Consigliere De Sio e del Consigliere Assessore Rometti.

Non essendoci ulteriori interventi si procede all'esame e votazione dell'unico articolo dell'atto in esame,
ai sensi dell'articolo 74 del Regolamento interno.

Articolo unico

 Posto  in  votazione  l'unico  articolo  dell'atto  1967  bis  è  approvato  all'unanimità  dei  voti
espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono entrati i Consiglieri Chiacchieroni, Nevi, Riommi e la Presidente Marini.)
(Sono usciti i Consiglieri Modena, Monni e Stufara.)

Posta  in  votazione  la  richiesta  che  la  legge  venga  dichiarata  urgente  è  approvata
all'unanimità dei voti espressi dai  21 Consiglieri presenti e votanti. 

 
L’atto  in  oggetto  risulta,  pertanto,  approvato  secondo  la  deliberazione  n.  202 allegata  al
presente  verbale,  per  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  sotto  la  denominazione  di
Allegato D. 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 5. 
OGGETTO N. 5 - REALIZZAZIONE, PROGETTATA DALLA SNAM RETE GAS S.P.A., DEL
GASDOTTO DENOMINATO RETE ADRIATICA - ADOZIONE DI INTERVENTI DA PARTE
DELLA G.R. AI FINI DELLA REVISIONE DEL PROGETTO – Atto numero: 945
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Dottorini, Bottini, Brutti, Stufara, Goracci, Buconi e Carpinelli

Il Consigliere Dottorini illustra l'atto in oggetto.  
 

- Presidenza del Vicepresidente Stufara -

Seguono gli interventi dei Consiglieri  Goracci,  Lignani Marchesani,  Brutti,  Bottini e del Consigliere
Assessore Rometti.  
 
Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Monacelli.
 
Non essendoci ulteriori interventi si procede alla votazione dell'atto.

 Posto in votazione l'atto 945 è approvato con 17 voti favorevoli e 5 voti di astensione espressi
dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono entrati i Consiglieri Mantovani, Modena, Monni, Nevi, Stufara e Tomassoni)
(Sono usciti i Consiglieri Barberini, Chiacchieroni, Monacelli, Riommi e Zaffini)
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L’atto in oggetto risulta,  pertanto,  approvato secondo la  deliberazione n.  203,  allegata al
presente  verbale,  per  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  sotto  la  denominazione  di
Allegato E. 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 6. 
OGGETTO  N.  6  -  PIANO  REGIONALE  DI  GESTIONE  INTEGRATA  DEI  RIFIUTI  -
VOLONTA'  ESPRESSA  DAL  COORDINAMENTO  D'AMBITO  DELL'A.T.I.  (AMBITO
TERRITORIALE  INTEGRATO)  N.  4  DI  NON  UTILIZZARE  L'IMPIANTO  DI
TERMOVALORIZZAZIONE  DEL  GESTORE  TERNI  -  EN.A.  -  INADEMPIMENTO  DA
PARTE DELL'A.T.I. N. 2 RELATIVAMENTE ALLA LOCALIZZAZIONE DEL SITO PER IL
NUOVO TERMOVALORIZZATORE A SERVIZIO DEGLI A.T.I. NN. 1, 2 E 3 - URGENTE
COMUNICAZIONE AL CONS. SUGLI INTENDIMENTI DELLA G.R. – Atto numero: 1095
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Zaffini e Monacelli

Il Consigliere Zaffini illustra l'atto in oggetto.  
 

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani -

Seguono gli interventi dei Consiglieri Stufara, Dottorini, 

- Presidenza del Vicepresidente Stufara -

Nevi, Goracci, Monacelli, Locchi e del Consigliere Assessore Rometti.  
 
Il Consigliere Zaffini svolge intervento di replica.  
 
Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Brutti

- Presidenza del Vicepresidente Lignani  Marchesani -
 
e Stufara. 

Non essendoci ulteriori interventi si procede alla votazione dell'atto.

 Posto in votazione  l'atto 1095 è respinto  con 8 voti favorevoli, 12 voti contrari e 3 voti di
astensione espressi dai  23 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono entrati i Consiglieri Barberini, Chiacchieroni, Monacelli, Riommi e Zaffini.)
(Sono usciti i Consiglieri Brega, Mantovani, Modena e Monni.)

Il Presidente propone di rinviare alla prossima seduta l'esame degli oggetti nn. 7 e 8.

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Goracci.

Resta deciso il rinvio degli oggetti nn. 7 e 8 alla prossima seduta.

La seduta termina alle ore 14.25. 

Conclusi i lavori si constata che non ha partecipato alla seduta il Consigliere Cirignoni.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 20 dicembre 2012. 

Verbalizzante:

Elisabetta Braconi …........................................................
Presidenti di turno:
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Consiglieri Segretari:

Fausto Galanello  ….........................................................

Alfredo De Sio  …............................................................

Eros Brega ….......................................................................................

Damiano Stufara ….............................................................................

Giovanni Andrea Lignani Marchesani  ….......................................
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